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Criza cea mare la care este supusă fara, frământată de necesita-
tea unei schimbări, nu de guvern nici de persoane, ci de regim şi de men
talitate, se apropie de faza lichidării definitive. 

Neputinţa liberală de a încheia împrumutul, discreditul ce şi la câ
ştigat astfel în afară; panamaua petrolisiâ, care a început să roadă înlâun-
irul partidului, sunt cele două mari obstacole pe care guvernul dlui Vintilă 
Brătianu nu-le va mai putea trece, şi astfel Parlamentul nu se va mai întruni 
în actuala lui formaţiune. 

Succesiunea la acest guvern nu ar trebui să se mai pună pentru ni
meni. Ţara sa rostit de mult şi repetat, iar personalitatea dlui Iuliu Maniu 
este unica garantă, că poporul românesc, va primi şi o nouă formaţiune 
politică, dar mai ales, că va putea aşeza la baza existenţii sale, principiile 
de progres şi de moralitate, fără de care, astăzi Stalul National Român 
este numai o ficţiune, şi un deziderat 

Cercuri interesate şi oameni de intrigă, încearcă totuşi, diversiuni pe
r/cu/oase şi pun în circulaţie svonuri menite să creieze, atmosferă, pentru 
cine, se ştie, că a fost eliminat de propria sa incapacitate delà conducerea 
tării. 

Bucureştii cancanurilor şi ai balcanismului, căci, oricât am iubi noi 
Capitala tării noastre, există foarte real acest isvor de mocirloase uneltiri 
ocolo, Bucureştii frivoli şi oameni nesocotiţi din preajma cârmei, să ia aminte: 

Ardealul, nu mai poate fi încălecat, tara nu mai supoariă umilire-
Cursul istoric al evenimentelor nu poate fi împiedecat, iar o tempori

zare forţată a voinţei populare, poate duce, fatal, la devierea ei, în fapte, 
pe care nimeni nu le doreşte, şi nimeni nu le poate opri 

Când pleacă liberalii? 
După moartea lui Ion I. C Brătianu s'a 

formulat o întrebare. Această întrebare a 
ajuns pe buzele tuturora. Era o întrebare 
stăruitoare, care te întâmpina pretutindenea. 
Nu făceai un pas de acasă fără ca primul 
venit să nu te oprească şi să ti o adreseze. 
Numai pe timpul războiului mondial mai 
era lumea aşa de unanim preocupată de do
rinţa de a şti când se va încheia pacea, 
cumcra acum de a şti : cdnd pleacă liberalii ? 

Dar, cum toate în lume trebuie să aibe 
un sâiştt, iată că şi în cazul de fată mult 
stăruitoarea întrebare îşi primeşte răspunsul 
prin faptul, că guvernul începe să răspân
dească în jurul său un miroă infect de 
cadavru. 

Acest guvern care din primele zile se 
prezintă cu paloarea morţii pe faja, se în
grijise de un medic curant, în persoana dlui 
Titulescu. Ori dl Titélescu 1-a părăsit, prin 
urmare atunci se ştia, că desnodământul e 
fatal, cu toate injecţiile de prelungire cu câ
teva zile a unui organism paralizat. Dl Titu
lescu a fost primul care era în drept să ştie 
că boala guvernului ajunse-se la acel grad 
unde ştiinţa omenească nu-i mai poate 
ajuta. Dar tşa-i omul. Ce să-i faci? nu vrea 
să creadă. Cine nu a văzut tuberculos care 
abia se lârîia pe picioare şi-ti lăcea planuri 
de viitor ca cel mai sănătos om de pe fata 
păirântului. Şi când omul se încăpăpnează 
de regulă îşi frânge gâtul. Dacă dl Vintilă 
Brătianu n'ar fi din fire un încăpăţînat, el 
ar fi înţeles că trebuie să plece, şi plecând 
de bunăvoie nu perdea totul. El însă a iă-
cut pe turcul, iar acum paitidul plăteşte, 
căci el nu mai pleacă propriu zis, ci se pră
buşeşte trăgând după el tot partidul liberal. 
De aceea răspunsul nostru» la întrebarea, 
„Când pleacă liberalii? este: Ei ar pleca dar 
nu mai pot, ci vor fi escortaţi, parte cu im
nuri funebre, iar cei mai mutyi cu duba la 
Văcăreşti, căci acest ghiveci al neputinţelor 
nu putea să aibe alt sfârşit. 

Nicolae Adam, fost deputat-

Spre viitor. 
Zilele de fată. sunt începutul de muncă 

pentru un an ce ne stă înainte. Trecând 
peste lunile de vacantă, odată cu odihna la 
care se supune firea, omul îşi reia, îndeletnici
rile spirituale şi îşi intensifică eforturile spre 
o viată mai curată în temeiurile ei morale 
şi de o mai rodnică înaintare, sub raport 
sufletesc. 

In tulburătoarea atmosferă de corupţie 
şi jaf, ce ne înconjoară, şi sub impresiunea 
penibilă a desagregării la care este supusă 
organizaţia noastră socială, noi căutăm ele
mentele de reconfortare şi de reînoire, pe 
care Ie dorim, din ce în ce mai sănătoase 
şi mai trainice. 

Cugetul nostru se îndreaptă astfel spre 
lumea sufletelor plăpânde şi mărunte, în 
care arde impalpabila noastră nădejde şi 
credinţă de mai bine. Ne îndreptăm spre 
lumea înfrigurată şi neliniştită acum de fiori 
noi, ai şcolărimei, pentru care viata e încă 
un semn de întrebare, iar viitorul o horbotă 
de visuri, aninată în vagul misterios al vre
murilor ce se apropie de sufletul lor, cu tot 
mai mult înţeles, cu tot mai adâncă fră
mântare. 

In inima ce palpită deasupra unui ma
nual cu probleme necunoscute şi sub frun
tea ce se încinge în văpaia unui gând nou, 
de fiecare via{ă proaspătă şi suflet de copil, 
noi întrezărim energiile ce vin să se adauge, 
ca mâine temeiului de sănătate morală, pe 
care îl reclamă drumul de viitor al neamu
lui românesc. 

Şi urmărind cu ochii sufletului viafa 
multicoloră şi sgomotoasă, ce se va alinia 
în curând în ordinea de bătaie a sufletului 
national, disciplinat şi reconfortat, în vede
rea de noui câştiguri spirituale, amarul şi 
disgustul ce ni l'a încărcat pe umeri, ex 
perienta îngrămădită într'o decadă de neli
nişte şi de viefuire vitregită de împrejurări, 
toată desnădejdea acumulată în noi, de umi
lirile la care ne supune vremea, se topeşte, 
în albastrul ochilor de copil, în râsul vioi şi 
în nădejdile pe care ce care vin în urma 
noastră le cresc în noi.? 

Un început de an şcolar, este întotdea
una, un prilej, care peste vâltoarea vieţii 
noastre, undeva, în tăcerea celui dintâi ade
văr descifrat, şi a celei cunoş'inte dorinţe cuce
rite, înseamnă, discret şi pentru mai târziu, 
înmugurirea unei forte, a unui adevăr. 

Deaceia ne coboiîm cu gândul, azi în 
lumea celor plăpânzi şi neştiitori încă, spre 
a ne încălzi cu-sufletul, în lumina ce germi
nează viata, nouă şi curată. T. V. 

Ce să salvăm ? 
Momentul este excelent şi chiar oportun 

pentru a se soluţiona chestiunea pusă de 
şeful guvernului actual, căci de această so
luţionare depinde rămânerea ia guvern sau 
retragerea în opoziţie. Şi una şi alta din a-
ceste două eventualităţi prezintă însă. pen
tru liberali, pericolele sale şi mai presus de 
toate pericolul dispariţiei din viată politică a 
partidului ce şi-a sprijinit existenta pe lucră
turi de culise, lovituri de stat şi scelerate ile
galităţi. 

Alegerea este cu atât mai grea cu cât o 
rămânere la guvern, chiar cu sprijinul înaltei 
Regente, astăzi pare a fi imposibilă. Cauzele 
cu care a motivat agonia sa de mai bine de 
un an actualul guvern nu pot ti invocate, 
căci împrumutul care era „ca şi încheiat" 
precum şi stabilizarea valutei noastre ce s'ar 
fi sprijinit pe acel împrumut, cu toată mas
carada parlamentaricească din Iulie, nu nu
mai că este „ca şi eşuat" dar este conside
rat de însăşi şeful guvernului ca fiind impo
sibil de realizat. Pe lângă acest eşec, do
vadă a incapacităîii guvernanţilor, se mai 
înşirue scandalul recent — ca să nu mai 
amintim şi cele trecute — al afacerii petro
lifere în care se pare a fi implicaţi chiar şi 
miniştrii. 

Or, rămânerea la guvern, dacă aceasta 
ar fi posibil, ar prelungi şi existenta partidu
lui care dealtfel trosneşte din toate încheie
turile sale. 

Retragerea în opoziţie ar fi cealaltă scă
pare a liberalilor, căci, zic ei, s'ar putea 
urmări reorganizarea partidului. Această re
tragere le-ar conveni de minune dacă nu ar 
şti cine trebuie să urmeze la guvern. Cu un 
guvern Averescu sau un guvern Ştirbey, tre
cerea în opoziţie s'ar produce chiar mâine, 
căci în felul acesta tot dânşii ar guverna ca 
şi în trecut-., de după culise. Dat fiind că 
viitorul guvern nu poate fi format decât de 
partidul national-ţărănesc. şi încă fără catâ
rul de poveri al partidului liberal, acest din 
urmă partid are foarte serioase motive să 
fi îngrijorat de viitorul său. Multele fraude, 
ilegalităţi, tâlhării trebuie să fie urmărite, 
făptuitorii şi patronii trebuie să le ispăşească, 
iar aceştia sunt acolo în sânul partidului oli
garhic scăpaţi de urmările legii prin muşa
malizare, dispariţie de dosare etc. 

Răspunsul la întrebarea ce şi-a pus dl 
Vintilă Brătianu este clară: nu vor salva 
nimic, Ceva însă totuşi ve trebui să se sal
veze. Problema aceasta însă nu şi-a pus-o 
dl Brătianu niciodată, fie că l'a chemat Ion, 
Ionel sau Vintilă, şi nici rezolvarea ei nu 
va fi lăsată în grija d-sale. 

Această problemă şi-a pus-o partidúl 
national-ţărănesc, care luptă din răsputeri 
penlru realizarea ei. Este problema de a 
scăpa îara din impasul economic în care se 
zbate. Or, aceasta nu va izbuti decât atunci 
când guvernul şi partidul liberal cel puţin 
în compunerea sa actuală, va dispare de 
pe scena politică a României. 

Ţara trebuie salvată! 
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Români! 
Tratatele de pace, pactele şi convenţiu* 

nile încheiate între diferitele naţiuni, ligile şi 
tribunalele internationaje vor să asigure veş
nicie păcii. Şi totuş nafiunile niciodată nu 
au purtat atâta grije viitorului lor ca tocmai 
acum în era pactelor internationale. Nicio
dată popoarele nu s'au pregătit cu atâta asi
duitate pentru eventualităţi războinice. Cul
tura, iubirea de neam şi patrie, sentimentele 
de dragoste şi ură fată de naţiunile foste 
amice şi inamice, pregătirea nouilor gene
raţii pentru munci grele şi mari rezistente 
prin practica sporturilor n'au fost niciodată 
atât de mult menajate şi cu atâta ardoare 
urmărite ca tocmai în epoca de după îăz-
boiut mondial. 

Noi Românii, cari ne considerăm urmaşi 
ai Romanilor, a trebuit şi trebuie să ţinem 
pas cu celelalte popoare ale Europei, cu 
atât mai mult cu cât nu ex's'ă teren de ac
tivitate omenească pe care vigoarea intelec 
tuală şi fizică a neamului nostru să nu fi 
putut răzbi. Dacă până în timpurile recente 
am fost nevoiţi să privim progresele reali
zate de celelalte naţiuni, cauzele trebuiesc 
căutate în istorie. Acum însă când avem o 
tară liberă, mare, frumoasă şi bogată, avem 
sfânta datorie, să întrăm în ritmul vremuri
lor ce le trăim ş' printr'o voinţă tenace, pu
nând în valoare calităţile poporului nostru 
să trecem în primele rânduri ale celorlalte 
naţiuni. 

* 
Pătrunşi de aceste înălţătoare idei şi 

convinşi de adevărul că numele unei na
ţiuni străbate glorios graniţele tării sale nu
mai prin manifestatiuni de supremă virtute, 
câţiva intelectuali Români ai oraşului Arad 
înfiinţară în anul 1913 o mică societate 
sportivă la căminul căreia să-şi încălzească 
sufletul secătuit de sentimente româneşti 
prin prigoanele foştilor stăpâni şi în cadrele 
căraia să-şi oţetească trupurile pentru încer
cări mai grele şi pentru lupta ce a trebuit 
să dea şi care dusă la realizarea visului ce 
părea că vis rămâne pentru totdeauna. 

Era mică şi tinără ceata acelora cari 
înfiinţară societatea sportivă „Gloria" în anul 
1913, dar scopurile ce urmăreau erau prea 

frumoase pentru a nu le întări credinţa că 
vor izbuti. Şi, trecând prin crude încercai, 
împiedecaji de interese patriotice intereselor 
lor, aceşti inimoşi întărindu-şi râudurile prin 
elementele nouilor generaţii dornice de ace 
Ieaşi realizări, reuşiră să facă din Societatea 
Sportivă „Gloria", fuzionată mai târziu cu 
Societatea C. F. R. luându-şi numirea de 
„Gloria-CFR." una dintre cele mai de seamă 
societăţi sportive româneşti din întreaga 
tară. Alăturea de societatea sportivă a stu
denţilor universitari Români din Budapesta 
de altădată „Petru Maior", „Gloria-GFR." 
este prima societate sportivă românească. 

Dacă odată aceasta societate număra 
numai vre'o câţiva membrii, astăzi e a este 
cea mai puternică organizaţie din oraşul 
Arad. 0 spunem nu pentru a măguli pe 
conducătorii cari se înşiruiră la cârma ei în 
trecut şi pe acei cari o conduc azi, ci pen-
trucă este o mândrie c a noi Românii să 
avem o astfel de organizaţie aci, unde exi
stă numeroase organizaţii minoritare similare 
şi unde desinteresul Românilor fată de sco
purile ce urmăresc aceste societăţi este atât 
de evident. 

La 7 Octomorie a. c. Soc. „Gloria-CFR." 
din Arad îşi va serba iubileul de 15 ani de 
existentă şişi va sfinţi noul ei steag care 
să simbolizeze deviza ei: unitate, virtute 
şt credinţă, căci scopul ei este unitate în 
simţire către neam şi patrie, care seva rea
liza prin üirfuíe şi credmtă în Dumnezeu. 

Fiecar Român care simte întrânsul scân
teind dragoste către ceeace este Românesc 
şi se simte pătruns de deviza acelora cari 
vor să îmbărbătească prin educaţie morală 
cumpănită tineretul de azi, îndemnându 1 
spre teluri măreţe şi cari dau directive să
nătoase educaţiei fizice ale aceluiaş tineret, 
să participe la acea serbare pentruca prin 
fast şi măreţie să se arate prietenilor şi duş
manilor nemului nostru că Românul stăpâ
neşte aceste plaiuri şi că România nu va 
pieri căci pe noi ne leagă aceleaşi senti
mente de dragoste către neam şi patrie şi 
pentrucă prin virtuţile noastre moştenite delà 
strămoşii nostru precum şi prin credinţa 
noastră în Dumnezeu vom izbuti în pofida 
celor ce ne pizmuiesc. 

Răspuns calomniatorului. 
Având în vedere că dl care semnează 

„Aurelian", articolul apărut în „Tribuna 
Nouă" No. 38 a. c , articol îndreptat contra 
persoanei mele, numindu mă de „element ne
socotit revoluţionar" este în necunoştiintă de 
cauză, îi răspund următoarele: 

Uniunea Foştilor Voluntari Români 
formată din acei ardeleni- bucovineni-bănă 
{eni, cari, în anul 1917 când România mică 
trăia zile grele în urma dezertiunii ruseşti de 
pe front, au avut curajul de a face acest 
gest ca din prinsoarea rusească unde erau 
scutiţi de obuze, să între de bună voie 
Armata română, care se afla în retragere în 
Moldova. Această Uniune mai cuprinde şi 
pe legionari din ltalia-Franta, cari au întră 
de bunăvoie în armatele aliate. Prin urmare 
oricum se va supăra dl „Aurelian", însă dl 
profesor Mândrescu n'are rost in aceasta 
Uniune cu toate că a fost în Italia 

Bazele Uniunii ni le-am pus noi volun
tarii în anul 1922, n'am aşteptat după dl 
profesor Mândrescu până în 1928 când s'a 
trezit deodată ca organizator al legionarilor 
italieni. 

Dl „Aurelian" ne numeşte regionalişţi 
feroci fiindcă ne apărăm interesele Uniunii 
nepermitând ca politiciani să ne o divizeze 
în mai multe tabere. 

Ce înseamnă regionalismul, ceteşte d-le 
„Aurelian" articolul dlui Pamfil Şeicaru apă
rut mai recent în „Curentul" şi te vei clari
fica pe deplin, dealtcum mai regionalişţi de
cât stăpânii d-tale nici nu mai există în Ro
mânia Mare. Priveşte numai la oraşul Arad : 
prefect de judeţ, prefect de politie, admini
strator financiar, şef de siguranţă şi alti şefi 
toti liberali din Vechiul Regat, pe când în 
organizaţia liberală din Arad sunt şi arde
leni cari au întrat cu gândul ca să ajungă 
şt ei şefi, însă Ii s'a tăiat pofta la centru 
din Bucureşti. 

Vechea poveste : noi, elementele revo
luţionare ardelene neliberale împiedecăm 
consolidarea tării, vorba aceea: „zii mamă 
guşată, ca să nu-ti zică ea tie". Die „Aure
lian" a-ti avut timp 10 ani ca să consolidaţi 
tara, cât au stat liberalii la putere chiar 
acum voiţi să o consolidaţi cu foametea Ia 
uşă cu împrumutul şi stabilizarea trâmbiţată 

Scriitorul Leon Tolstoi. 
In luna Septemvrie a acestui an s'a îm

plinit o sută de ani de la naşterea celui mai 
marcant cugetător şi scriitor rus, Leon 
Tolstoi, care prin puterea gândirii sale ur
case piscuri neîntrecut de înalte şi prin 
o formidabilă muncă de condei şi-a înti
părit numele în sufletul generaţiilor de vii
tor. Acest cunoscut scriitor şi cugatUălor 
prin talentul său înnăscut crease opere cari 
să fie cetite şi recerite în t°ate timpurile, 
fiind fructele unei imagini ce planează etern; 
d'as'upra omenirii. 

Sufletul lui Tolstoi a fost doar cea 
mai încrezută mărturie a sbuciumiului ome
nesc şi în el vieaţa îşi lăsă fcogatetei şi pe-
ştersele urme de fericire, nettadeire^ de a-
măgire şi consolare, de virtute şi de viţii. 
Nu pe toţi i-a învrednicit destinul să fie 
imaginea neperiloare şi cea mlai desăvâr
şită a bogăţiilor spirituale, să 'fie genii* 
ş f să dispună de acel ritm fecund al talen
tului bogal care să-1 ridice la o măreţie 
divinii. Tolstoi a fost excepţiune. E l a fost 
creatura însăşi a divinităţii şi investit de 
matură cu un complex de îndeletniciri umane, 
cari síi -l asemene oricărui muritor. Cftci în mi j -
locul unui întunerec cu largi orizonturi fi
gura sa se ridicase luminată, ca ;un flar 
puternic şi nemuritoare şi razele aureolei 
sale au risipit tcniebritatca încunjură^are 
pentru a-1 face văzut la mari depărtări aie 
globului nostru. 

Tolstoi n'a fost scriitorul cuvintelor aks'e, 
al frazelor sonore şi armonioase ale poe
ziei. Din operilc sale se naşte, dimpotrivă, 
chipul simplu, câteodată ciudat al sufle

tului său care prin armonia şi (ritmul cu
getului redau gândul profund ce străbă
tea cu vigoare şi nestatornic pentru afla
rea adevărului, drumul obscur al vieţii. 

Cu priviri ţintită d eparte, Tolstoi a căl
cat în cugetul său câmpurile cele mai în
depărtate, unde cu o copilărească bucurie 
se odihnea şi se desfăta pe un înolmient Ca 
mai apoi să se întoarcă iar la (bagajul su
ferinţelor unei vieţi banale, oarbe şi vi-
ţioase a asemenilor săi. 

Dintre toate ce au putut crea stepele nesfâr
şite ale ţării lui Andrejew, Dostojewski, Tur-
gheniew cea mai genială şi mai perfectă 
creatură este acest cugetătjor, romaneter-, 
lieoîog, moralist din lasnaia-Polianla. 

Contele rus Leon Tolstoi a ştiut s'a se 
coboare şi să se. înnalţe,- sufletul său isjö 
hrănea din tainele şi chinurile convoiului 
sdrănţuit şi infomătat al gliei şi se ridi
case ca o stâncă mare de granit împotriva 
puroiului societăţii şi a duhoarei saloane
lor frecventate de o bolnavă, §i coruptă 
elită ce se desmăţa într'un lux indecent, 
după perceptelc perverse a unei ' prosti-
tn?tc şi ramolite sindrofii. Abundenţa spi
rituală se degajase incandescentă, insur
genţă, impetuoase, persiflantă pentru a prea
mări vlaga onestă, subtilă şi naturală a «de-
vărului natural şi pentru a se împotrivi ţunui 
modernism sceleratic, artificial, cc pătrun
dea insolent - lipsit de caracter moral! 
natural — în doctrina nouii viaţi omeneşti. 
Sufletul său se descărcase în detalii, ade
seori logica (îl duce până la anarchismul 
cugietării. Discută probleme sociale de ^ 
căror necesitato a fost convins; oonvinge-
gerea sa nu a fost unică şi (personală ci' jdo 
a1! unei, din «recul , de azt, de mâine, de 
viitor In măsura în care expansiunea sa 
suBi(eloaiscă nu-şi găsi margini, Toîstoi sie 
imederează în amănunt din lucrările sale. 
Nu este locul de a-1 arăta în Itoate mani-
festaţiunile vieţii saln, este suficientă 
caracterizarea în linii generale. Pentru ca 
cetitorii să cunoască unele dale din biogra

fia lui Tolstoi ţinem a reinprospela muai 
jos activitatea în cadru general. / 

Laon Tolstoi face parte din familia Ni-
cotefeviciilor şi s'a născut i a 9 Septetni-
vrie 1828 în castelul său din Iasnaia-Po-
liana în g;uberniatul Tuia. A studiat d rep 
tul şi limbile orientale la Universitatea din 
Kazan trecând examenul final la Petro
grad. Luase parte ca ofiţer de artilerie în 
răsboiul Crimeea la luptele de la SiUstria 
şi Sebastopol. După răsboi, fiind mutat în 
capitală Rusiei a făcut cunoştinţă cu scrii 
torul Turgenicw, care îl încurajase şi îl 
îndrumase să continue munca literară. La 
1862 s« căsătoreşte cu Sofia Andreiqwna 
Behrs, fica unuî medic. Tinercţa, ca ofi
ţer, şi-a petrecut-o în societatea de elujă. 
ca mai apoi căsătorit să trăiască o viaţă 
izolată în familia sa şi să se dedice numiai 
şi numai miuncil literare. 

Activitatea s a literară începe încă în 
anii tinereţei, la vârsta numai de 21 ani 
scriind câteva lucrări asupra copilăriei. Mai 
târziu începe un roman (asupra Dekabriş-
tilor) dar îl lasă la o parte, pentru a în
cepe un altul, monumienlala sa operă întitu
lată (Răsboi şi pace , care "apare în patru 
volume la 1872. Cu trei ani în urmă în
cepe a doua sa lucrare, romanul Arm Ka-
renin în trei volume. Incidental făcând cu
noştinţa unui sectant cu numele Sulaie-w 
a început a se acupa de chestiuni dogma
tice. Se leapădă de concepţiile moderne» 
şi bazându-se numai pe perceptelc vechi 
ale creştinismului şi pe simplicismiil popu
lar, activitatea sa litemră îşi schimbă di
recţia, sub infiuinţa acestor concepţii teo
logice, publicând la anii 1881 şi 1886 lu
crări asupra religiei. Concepţia sa precum 
rezultă din aceste lucrări nu este deienni-
nată, precisă, cu alte cuvinte, Tolstoi os
cilase intre concepţiile naturaliste, modeme 
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de mii de ori şi nerealizată cu ..consolida
rea terenurilor petrolifeie din Dâmbovita". 

Mai multă conştiinţă românească există 
in subsemnatul, d le „Aurelian", decât în 
stăpânii d-tale din Arad şi Bucureşti cari 
ÎU adus în fruntea oraşului Arad coşuttişti 
ţi hortişti. ca să facă consolidare naţională 
iu ca „element revoluţionar", am plecat în 
1917 de bunăvoie pe frontul din Moldova 
tontra Puterilor centrale, venind din prin-
soarea rusească. Nu noi voluntarii ne-am 
ingajat în serviciul neamţului cotropitor în 
România ocupată, ci alti domni din Vechiul 
Regat; şti bine cine erau prizionerii din 
Krefeld. Aceia n'aveau conştiinţă românească 
die „Aurelian". Nu putem fi acuzaţi, noi vo
luntarii de lipsă de conştiinţă naţională. Die 
,4urelian" nu-Ji cunosc faptele d-tale vite-
eşti, poate 8 i luat parte la luptele delà 
Mărăşti sau Mărăşeşti, însă îti contest drep
tul şi încercarea de a face pe arbitrul, dacă 
merit eu sau nu să fiu preşedintele despăr-
lâmântului Arad al Uniunii. 

Cred şi sunt convins, că dacă ai fi fost 
Jla în situaţia norocoasă în care ne-am a-
iat noi prizionerii ardeleni în Rusia, mai 
lies medici, cari făceau şi clientelă particu
lă , nu te-ai fi mişcat, din interiorul Rusiei, 
pentru a veni în ajutorul României, ca even" 
luai să-fi laşi oscioarele pe front de unde 
ai scăpat odată. 

Cât priveşte jertfa celor 800.000 eroi ne
vinovaţi, căzuţi pe câmpul de luptă şi îna
poia frontului de boalele epidemice, cred că 
sufletele lor nu{i permit nici d-tale nici al
tuia ca în polemicele de toate zilele să le 
imesteci sacrificiul neprecupeţit, pângărin-
ju-le astfel memoria. Jertfele lor au fost 
date uitării d-le „Aurelian", chiar de stă
pânii dtale lăsându-le văduvele, mamele şi 
orfanii să cerşească o bucată de pâine pe 
k colturile străzilor flămânzi şi goi. 

Ei au sângerat s'aû jertfit pentru a se 
naşte o Românie liberă, mare, tare, dreaptă, 
icrotitoare şi adevărată mamă a fiilor ei, nu 
insă pentru o Românie stăpănită de samo-
rolnicie de autocraţia liberală. Memoria lor 
e sfântă şi comite un sacrilegiu acela, care 
n micile trebşoare ale sale, invoacă ca roăr-
urie sacrificiul lor, pentru a şi acoperi fără
delegile, samovolniciile şi ticăloşeniile sale. 

Dr. D. Cosma. 

şi ale vechiului creştinism. In opereie sale 
te mai târziu, din anii 1881—1895 'unde 
;i unde atacă cu mult sarcasm creştinis-
Bul de astăzi şi instituţiile lui. Aceasta se 
obsearvă în lucrarea sa asupm Creştinis
mului şi Patriotismului. In multe lucrări 
de studiu din anii 70 s'a fccupat de chestiuni 
pedagogice scriind cărţi de cetire pentru 
popor şi ocupându-se de educarea masei, 
de jos. Este interesantă şi de renume ca
pital nuvela sa Sonata Kreutzer, in oare 
Stacă problema căsătoriei. 

Tolstoi a scris şi o dramă cu subiect 
naturalist şi o comedie satirică cum şi 
inuíte naraţiuni populare. 

Toate lucrărrle au apărui în 12 vo-
jlumo la Moscova şi multe au fost traduce 
m limbile occidentale. 

Acesta a fost Tolstoi şi aceasta iü fost 
activitatea sa în linii generale. 

Şi când le gândeşli că acest om cu 
Uteri spirituale supraomeneşti la anii a-
Bânei ai bătrânelei n-a fost înţelese de ni
meni nici chiar de familia sa, şi că ia tre
buit într'o bună zi să-şi ia (uagajul sbuciu-
BMluî său sufielesc şi al deccpţiunilor sale 
şi să plece iu noapte întovărăşii de calul 
ţgu pentru a muri singur, îngârboyit şi ne-
bnoscul de nimeni într'o mică 'gară, in 
inul 1911, mânat de dorinţa de a fdispare 
«intre cei pc care el (i-a iubit <îar cari 
(u l-au ştiut iubi şi aprecia, ite cuprinde, 
h nu jalea sau duioşia ci r— tscârba şi 
bria pentru t o i ce este prea (omenesc, prea 
tanai şi prea de toate zilele. 

Când vă alegeţi vre-o carte, să nu vă 
aitaţi nici de Tolstoi care vă 'uşurează mult 
Brcinele vieţii. 

P. Gh. P. 

Sfinţire de biserică în Nădlac 
In cadrele unor frumoase manifestaţiuni 

s'a desfăşurat în 15—16 c. actul consacrării 
.bisericei române unite din fruntaşa comuaă 
Nădlac, situat la graniţa de vest al ţării. I. 
i \ S. S. Episcop Dr. Valérián Trăian Frenţiu, 
însoţii de: II. S. Dr. George Miculaş, vicar,, 
general cpiscopcsc, Rev. D. George Major 
protopopul Oradiei, M. On. Vasiiie Barbul 
prinmotar consistorial şi On. Mihai Sele-
gianu, a fost primit în ziua de'15 ;Seplemvrie 
a. c. d. m. l a ora 1. Dupăfcuvinlelic *de «bine 
aţi venit», rostite de către parochul locului 
On. Arcadiu Crâsnic, I. P. S. S. Episcopul 1 

răspunde cu cuvinte calde şi cu întreagă 
asistentă intră în biserică, unde s'au cântaii 
ectcniil'C de la «litie >. După aceasta a fur-
mat masa la caKü parohială, iá> lá tora 4 
vecernia şi o parte din serviciul consacrării. 
A doua zi, Duminecă, la orele fopt s'a înce
put liturgia solemnă; după * Sfinte Dumne
zeule a fost încunjurarea bisericei, cu ce
remonia atât de frumoasă a deschiderei 
uşii bisericei, după care s'a pecetluit alta
rul, închizând pentru cine ştie câte vea
curi, sfintele moaşte. După Evangelie a ur
mat predica marelui Archiereu. I. P. S. S. 
n-a pregetat a îndemna „închip pătrunsălor 
pe credincioşii parochiei Nădlac, se frec
venteze biserica, sfintele sacramente şi çu 
creştinească resemnare să-şi poarie fiecare 
crucea sa, fiind coincidentă tocmai dumi
neca întâia după înălţarea Sfintei Cruci, săr
bătoare, în cinstea căreia este dedicată in i 
moasa şi cu gusl vopsită biserică. 

După terminarea Sfintei liturgii. marele 
Archiereu a fost condus [a casa parohială, 
în mijlocul procesiunei preoţeşti, a urmat 
atunci prezentarea reprezentanţilor confesiu
nilor şi a autorităţilor civile. S'a prezen
tat apoi o delegaţie a credincioşilor uniţi 
în faţa mult iubitului Chiriarc. L a torele 12, 
I. P. S. S., însoţit de II. fD. Vicar g e n e r a t 
Rev. D. Gh. Major, Rev. D. Victor Popj, 
protopop districtual, a făcut vizjjtă la per
sonalităţile mai marcante din orăşelul Năd
lac, apoi la oreie 2 s'a adunat lumea la ires-
taurantul «Slovac unde s'a servit un ban
chet copios. De faţă au fost ©proape 150 

/persoane, reprezentate fiind toate confesiu
nile, prin preoţii şi alţi fruntaşi die alorf, 
deasemenea comuna politică prin notarii şi 
membri deleg, perm., şi alte personalităţi 
Din toasturile rostite, s'a remarcat închi
narea I. P. S. S. pentru MjßjJS. •Regeié Mihai 
I., al Păr. Crâsnic pentru I. P. S. ß . (anun
ţând, că în aceste zile împlineşte I. P.; ft. 
S. 30 ani de preoţie. La aceasta în tmiga 
asistoiţă în picioare a ovaţionat pe merele 
Archireu, urându-i încă mulţi ani. Vor
beşte apoi Dr. Eugen Crâsnic advocat, pen
tru Ii. Sa Dr. G, Miculaş, (marele bărbat de 
şcoală, român intransigent, care fără în
doiala are partea leului în pregătirea multor 
caractere şi personalităţi româneşti. Se ri
dică judecătorul Dr. Mager, şulevând im
portanţa momentului, când avem norocul 
să fie în mijlocul nostru un mare preot şi 
când în chip special putem sărbătorii tagma 
ajeasă a marilor preoţi, păzitorii şi. sus
ţinătorii românismului şi ai adevăratului 
patriotism. 

L a lorele 4 I. P( S. S.ft plecat J,a Oradda-
Mare oprindu-se la parohiile din Seitin şi 
Semlac, pentru a împărtăşi de binecuvân
tarea Sa archierească poporul credincios şi 
din acele două comune române de pe lângă 
graniţă. 

Prezenţa I. P. S. S. în jorăşelul Nădlac 
şi în special în mijlocul credincioşilor săi, 
a lăsat impresii neperitoare şi cred că fma-
nifcstaţiuniîe, ce s'au desfăşurat sub ţoale 
raporturile în jurul acestui eveniment, vor 
contribui fără îndoială la cimentarea vieţii 
religioase şi în acelaş timp la înfăptuirea 
unei solidarităţi româneşti şi la promova
rea unui patriotism adevărat, în chip im
perios necesare la graniţele de vest ale 'ro
mânismului. 

Pr. I. Fântânaru. 

Citiţi şi răspândiţi, 
ziarul „Românul" 

In amintirea lui Aurel Vlaicu. 
Cincisprezece ani, s'au împlinit în luna 

aceasta, decând poporul românesc a plătit 
tributul scump al inteligenţii înaripate pe al
tarul unui vis ce părea că nu se mai apro
pie. Aurel Vlaicu. a fost un fenomen, care 
în felul său, nu s'a mai repe{it şi prin înche
ierea ce şi-a dat, a rămas un monument de 
nepieritoare amintire, a visului ce nu ştie de 
obstacol. 

Numai silinţă şi muncă, lipsit de vani
tate şi ocolit de noroc, aviatorul care în re
laţii mondiale a însemnat o etapă de pro
gres, aici, a avut de întâmpinat numai mi
zerii şi suferinţe. 

Ci prin întreaga lui viată, in care cu
vântul uşor a fost suplinit de şurubul massiv, 
iar spiritul de afaceri prin mistica forţă a 
sacrificaţilor, el rămâne, sobru şi massiv, 
omul, care prin ceace a fost efemer şi supus 
destinului în el a croit un piedestal spiritu
alităţii ce l'a animat, şi i-a indicat ascensiu
nea în sfera celor mai curate idealuri. 

Aşa încât astăzi, privind în urmă, el 
pare un sacrificat dintru început, şi întreaga 
lui via{ă, o curbă-determinată de forte ine
luctabile pentru a aminti şi a reculege. 

Noi nu avem decât să ne cercetăm de
stinul închis în cei cincisprezece ani, şi să 
ne examinăm felul de a ne comporta fată . 
de sacrificiul celui înfrăţit cu veşnicia, sub 
zările de pe valea Prahovei, cum şi fată de 
tributul atâtor vie{i care ne-au răscumpărat 
pentru drumurile de az i . . . 

Sancţiunile inevitabile. 
Coincidenta fatală, vrea ca decâteori se 

descoperă în lumea cu simţul rafinat câte-o 
panama de proporţii fantastice, să ni se fur
nizeze şi din adâncurile mocirloase ale be
stialităţii, câte un tip de criminalitate primi
tivă. 

Opinia publică are astfel prilejul să a-
socieze şi să cuprindă sub aceaşi judecată 
fapte care isvorăsc din doua planuri sociale 
diferite şi se repercutează totuşi cu acelaş 
efect dezastruos asupra moralităţii veacului. -

Aşa că. nimic nu împiedică judecata 
omului, să apropie panamaua petrolistă de 
gestiunea de scurtă durată însă cu atât mai 
intensă a fiorosului Bălan. Perimetrele mo
rale ale celor două fenomene, se situiază 
atât de înrudit alăturate, încât socotim de 
prisos orice comisie, care s'ar încumeta să 
delimiteze sfera de influentă a celor două 
cazuri, pasionante şi judecate deopotrivă, 
aci, ca şi Ia Chfşinău, în şesurile regajene 
ca şi în patria poetică a lui Bălan. 

Şi dacă, — nu prin imposibil, căci am 
mai văzut de acestea. — justiţia omenească, 
şi cei care i se pot împotrivi, vor sustrage 
pe delicvenţii suspuşi delà rigorile codului 
penal, prin alăturarea aceasta în conştiinţa 
publică a făcătorilor de rele, fără deosebire 
de obârşie şi de blason, se dă sentinţa ina-
pelabilă a dreptăjii imanente şi cu adevărat 
egalitară. 

Cuprinzând numai pe unii, porţile peni
tenciarelor se pot închide, lăsând pe alţii pe 
dinafară. 

Nu fără consecinţe însă, rămâne ver
dictul pe care îl pronunţă cotidian şi îl re
petă cu rezonante puternice, opinia publică, 
intuiţia căreia, nu dă greş niciodată. 

Pentru multă lume şi pe drept cuvânt 
sancţiunea aceasta apare prea blajină şi 
ineficace. 

Cei cari cunosc însă, puterea ce ma
cină în ascuns, şi sapă pe sub pământ, în
cet dar fără odihnă, ştiu, că efectele acestei 
reactiunii, nu se pierd şi ziua în care se 
vor arăta, poate fi întârziată uneori, însă 
niciodată înlăturată. 

Căci faptele îşi au şi ele morala lor pe 
care o poartă în ele şi o dau la iveală 
atunci când nici cu gândul nu gândeşti 

Este învăţătura pe care o scoatem din 
întreaga istorie a omenirii, constituind legea 
fundamentală a vremurilor de totdeauna şi 
fie siguri oamenii zilei, că nu de dragul lor, 
ar consimţi natura să se deposedeze de una 
dintre puterile cu care o cârmueşle aluatul 
omenesc. 
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IN FORMAŢIUNI 
— ORGANIZAŢIA PARTIDULU1-NA-

ŢIONAL ŢĂRĂNESC DIN TIMIŞOARA, a 
hotărât să întocmească un album-calendar, 
care va fi editat cu prilejul aniversări a zece 
ani delà Unire. In acest album se va rezuma 
activitatea organizaţiilor din judeţele Arad, 
Timis-Torontal. Caras şi Severin şi va cu
prinde fotografiile fruntaşilor acestor organi
zaţii. 

— DUMINECĂ 16 SEPTEMVRIE s a 
desfăşurat pe arena clubului sportiv CAA 
din Arad, campionatul national al tinerimei 
din România pe anul 1928. Au participat pe 
lângă atleţii cluburilor Gloria CFR, Olympia, 
CAA şi SG A din localitate şi reprezentanţii 
cluburilor Stadiul Român (Bucureşti), Viforul 
Dacia (Bucureşti), Chinezul (Timişoara), CA. 
Jiul (Lupeni) şi UDR. Cu ocazia aceasta sau 
înregistrat rezultate satisfăcătoare pentru edu
caţia naţională care numai bucura ne pot 

— MATCHUL INTERNAŢIONAL de 
Duminecă, depe arena Gloria, între Arad— 
VRSAC (Jugoslavia) 4:1 (0:0). A fost frumos 
şi inteligent practicat de ambele echipe. Dar 
cea a Aradului compusă fiind din jucători 
mai buni a învins. A arbitrat dl Dimitrie 
Manea. Matchul intre echipe, s'a disputat 
în fata a o mie de spectatori. (Luciano) 

— GENERALUL ITALIAN, FR. ROCCO, 
care a venit în tară cu o misiune oficială, 
pecând făcea drumul dinspre Curtea de Ar
geş, spre a ne cunoaşte pământul a suferit 
un accident de automobil omorându-1 pe loc. 

- ASOCIAŢIA INTERNAŢIONALĂ A FO
ŞTILOR LUPTĂTORI „F. I. D. A. C" tine 
congresul său anual la Bucureşti, iiind des
chis în ziua de 15 Septemvrie, în aula fun
daţiei Universitare Carol I. Participă delegaţii 
tuturor Statelor aliate din răsboiul mondial. 

— DECES- In ziua de 11 Septemvrie a 
decedat în comuna Semlac Dna Ida Huf o 
venerabi'ă matroană din alte vremuri. Se
cretarul comunei Dl Lazăr Huf deplinge în 
defuncte pe mama DSale. Condoleanţe sincere. 

— V1ZITAŢIUNE CANONICĂ. P. S. Sa 
Episcopul gr. cat- al O.ăzii-Mari Vaier Fren-
{iu, a vizitat parohiile din Nădlac, Şeitin şi 
Semlac în zilele de 14 15 şi 16 Septemvrie, 
fiind primit pretutindeni cu însufleţire. 

— T/n nou r e g a t s'a creiat în Albania, 
prin urcarea pe tron a lui Ahmed Zogu, 
care s'a stabilit în Tirana, şi ja; fost (recu
noscut ca atare, de către aproape tcfetje 
puterile din Europa. 

— C O N C U R S U L H I P I C A L DIVI
Z I E I L C A V A L E R I I : a avut loc în ziua 
de 16 Sept., acesta fiind al cincilea. Parti
cipanţii au fost ofiţeri şi trupa Cinjfoafe uni
tăţile garnizoanelor: Arad, Timişoara, Ói<a-
dea-Mare şi Sibiu, unde Div. I. iCavaJerie|&re 
diferite formaţii. Comitetul de organizare a 
fost format din dd: general Jovar.ovici An
ton, comand. Div. I. Cavalerie, în calitate 
de preşedinte, membrii dd: general' Viişoreami 
I., comand. Brigádéi I. roşiori, general Bălă-
cescu Ctin, comand Brigádéi I II . roşiori', co
lonel Rădulescu Teodor, comand. Brigádéi 
II . călăraşi, colonel Sâmbăleanu Ivan, co
mand, reg;. 10 roşiori, colonel fíeinrich Fr. , 
comand 1. roşiori, colonel Boünlineauu Ctin, 
comand, reg. 12 roşiori, colonel Silny Ioan>, 
comand, reg. 11. călăraşi, colonel Georgescu 
Petre şef de stal major al &)iv. } . cavalerie, 
colonel Popescu Nerone, comand, reg, 13 
călăraşi, colonel Tătărescu Diru, comand, 
reg. 5 roşiori, colonel Georgescu Petre, dia 
reg. 1 roşiori, lt. col. Stinghie íütru, comand, 
divizionului I. art. călăreaţă, lt. co l Fer-
derber Ican, comand, divizionului I I — X I că
lăraşi. 

Organizatorul câmpului de alergări şi 
comisarul concursului a fost dl maior Gh. 
Săvoiu din Div. I cavalerie, căruia. î-a fost 
de nepreţuit ajiilor dl locot. Marinescu Ctin, 
din reg. 1 roşiori. i 

Cenz. Prefectura J-idetului Arad 

1. Concurs &3 dresaj . (Premiul general 
Băicoianu 8500 lei.) Premiul I £5000 iei) îo-
cot. Georgescu Gh. din reg. 10 (roşiori, cu 
calul Bucovina; premiul, i i (2000 lei) locot. 
Popoviciu D. din reg1.. 5 roşiori; p;&niul I I I 
(1000 lei) locot. Spartali I. din reg), 5 (ro
şiori şi premiul IV (500 lei) locot. Rauţ Va
ier, din reg. - 1 roşiori, cu calul JGhiocel. 

2. Concurs de s ă r i t u r i R e a n g a j a ţ i ' 
Premiul I (2000 plutonier Badea Ioantlin 
reg. 13 călăraşi, cu calul iArtur; premiul 
I I (1000 lei) plut. Grigorescu Grigore, din 
5 roşiori, cu calul Şiret; premiul III xpOO 
lei) plut. Bogoescu Gh. din reg. 1 iroşiori, 
cu cajul Bekir şi premiul IV ,'(3000 lei) plut. 
Firu Ioan din 5 roşiori, cu calul Uhrwald'! 

3 . F a r c u r s de s ă r i t u r i obişnuit (Pre
miul Fabricei «Astra») Premiul I (7000 lei) 
locot. Făgărăşanu M. din reg. 5 roşiori, cu 
calul Costan; premiul I I (3000 Iei) locot. 
Stoica Traian din 12 roşiori, cu calul Apo
calips; premiul I I I (2000 lei) locot. Geor
gescu I. din reg 12 roşiori, cu icalul Jagov 
şi premiul IV. (1000 Iei) subit. Tudorán To
rna, din 10 roşiori, cu calul jZoriu. 

4. A lergare de vânătoare «Reangajaţ i" 
(Premiul Băncii Naţionale) Premiul I ^2000 
lei) plut. Pănu Dtru din reg. 13 fcălăraşi, cu 
calul Volbură, premiul I I ' (1000 lei) plut. 
Noghi Petre din Art. călăreaţă, cu calul Ni
velator; premiul I I I (500 lei) plut, f i r u Ioan 
din reg. 5 roşiori, cu calul Urotip şi pre
miul IV (3000 lei) serg. instructor Pârlea 
Anghel din reg^ 5 roşiori, cu calul Decenal. 

5. Cursa că lăraş i lor . Premiul I sold. 
Oroslau Petru, premiul I I sold, Milenberg 
Iosif, premiul I I I . sold. Pantin Mihai şi 
premiul IV sold. Iancic Pavel, toţi din 13 
călăraşi Aradul-Nou. 

6. Concurs de s ă r i t u r i special. (Pre
miul General Portocală.) Premiul I (10.000 
lei) locot. Grumăzescu I. din reg. 10 iro
şiori, cu calul F ă r ă nume; premiul I I (6000 
lei) locot. Georgescu I. din reg. 12 froşiori, 
cu calul Jagor ; premiul I I I 1(3000 lei) l o 
cot Răuţ Vaier din reg r 1 iroşiori, cu calul 
Bătăuşa; premiul IV (1500 lei) loeot. Fă-
gărăşeanu M. din reg. 5 roşiori, cu cajlul 
Gorian; premiul V (1000 lei) locot. Stoica 
Traian din reg. 12 roşiori, cu calul Apo
calips si premiul VI (500 lei) maior Geor
gescu Gh. din reg. 1 roşiori, cu 'calul Ajur. 

7. A l e r g a r e p la tă pentru ofiţeri şi 
civili. (Premiul Oraşului Arad.) Premiul I 
(500C lei) căpitan Iliescu I. din Reg. 1 'Ar
tilerie, cu calul Chine; premiul I I (3000 lei) 
dr. Gheţie Ivan, cu calul Zimand; premiul 
III (1000 lei) căpitan Rădulescu C. din reg. 
34 obuz. cu calul Sera şi premiul IV (500 
Iei; subit. Tănase Alex. din 13 călăraşi, cu 
calul Norina. 

8. Premiu l graţ i i lor (cursă cen t ru dne 
şi are). Premiul I (un obiect de $r tă ) dre 
Alice Tătărescu. 

9- A lergare garduri .(Premiul general 
Scărişoreanu.) Premiul I (8000 lei) căp. 
Iliescu I. din reg. 1 Art. cuípalulf Chine; (pre
miul II (1000 lei) căp. Rădulescu C. fdîn reg1. 
31 obuziere, cu calul Java; premiul I I I (2000 
lei) subit. Tudorán V. din 10 Iroşiori. cu 

i 
calul Zorin; premiul IV. (1000 Ici) că; j: 
Teohori I. din reg. 10 roşiori, cu calul Am; 
şi premiul V. (500 lei) subit. Bolintfneam 
L. din 12 roşiori, ca calul fRugjnoasa. 

La acest concurs, cum nu se poate 
bine organizat, publicul arădan a ţinut 
participe în număr destul de mare. Veri? 
organizarea unor astfel de concursuri, Di 
de cavalerie locală nu-şi poate face deçà 
un merit mai mult. 

Redactor responsabi/ Dr. Bărbusiu. 

Iosif Muzsay 
A R A D , vis-a vis cu teatrul 

> Lista preturilor de toamnă şi iarnă 
) Costum bărbătesc lână curaiă ... Lei 1750 

, . culori de modă > 2450 
vânăt şi negru I a e a l i t . 2750 

Pardesiuri de toamnă şi iarnă ... „ 1950 
Ulster Doublu I a cal „ 2450 
Palton negru de iarnă cu guler 

de lână 2650 
Haine pentru şcolari _ 1600 
Paltoane de piele I-a cal t în toate 

culorile 3900 
Raglan fregoli 2000 
Pardisiu de gumă . 800 
Trench coats cal 1 „ £.500 

IC r o i t o r i e d u p a m ă s u r i i 
Mare magazin de postăv&rle 1 

4 b «80» 

C I N E M A U R A N I A 
Delà 21 Septemvrie 

Căpitanul cerceta şilor. 
Rep. începe la orele 5, 7 şi 9 

SIIItlMIIIIIHMtlIimiMIIIIHIIIIHflIIHtlIltHIIIIIIIHHI 
5 CINEMEMATOGRAFUL ELIS A BETA. 

Delà 21 Septemvrie 

I „Secretul preotului" 
S Reprezentaţiile încep la orele 5, 7 şi 9 
ÎÎIIIHIIIIIIIIIIUIIMHIIIIIMHIIUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIUIIIIII 

I 
4», 

A P O L L O 
azi 

Monumentul indian 
Rep. incepe la orele 5, 7 şi 9 

Facefi abonament* 
la ziarul Românul 

WOTOCICLiSTI şi AUTOMOBILIST* 

OPRIŢI-VÂ 
la depozitul de benzină şi uleiuri al lui 

VICTOR MUNTEANIA 
din Arad, Calea Banatului lângă arena 
sportivă Gloria C. F. R. — Serviciu 
promt de zi şi noapte. — Aceleaşi pre
ţuri în sărbători şi zi de lucru, ooooo 

Tipografia Aradi Hirlap nyomdaüzeme.! 


